
COPIA 

DELIBERAZIONE N. 24 

del 15/06/2016 

COMUNE di VIGARANO MAINARDA 
Provincia di FERRARA 

    

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Adunanza Ordinaria - Seduta pubblica in prima convocazione. 

OGGETTO: 
DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI 	PER LE NOMINE E LE DESIGNAZIONI DEI 
RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI. 

L'anno duemilasedici, addì quindici del mese di Giugno alle ore 21:00 nella sala delle adunanze 
consiliari. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, vennero convocati a seduta i 
Consiglieri comunali. All'appello risultano: 

PARON BARBARA 	 Sindaco 	 Presente 
SCIANNACA MARIO 	 Consigliere 	 Presente 
DE MICHELE AGNESE 	 Consigliere 	 Presente 
BERSELLI ALESSANDRO 	 Consigliere 	 Presente 
TAGLIANI FLAVIO 	 Consigliere 	 Presente 
ORSINI MARIASOLE 	 Consigliere 	 Presente 
ZOBOLI ELENA 	 Consigliere 	 Presente 
CHIODI BARBARA 	 Consigliere 	 Presente 
BARBIERI MASSIMO 	 Consigliere 	 Presente 
BERGAMINI DAVIDE 	 Consigliere 	 Presente 
FORTINI MARCELLO 	 Consigliere 	 Presente 
RAHO ANTONIO 	 Consigliere 	 Presente 
ZANELLA MAURO 	 Consigliere 	 Presente 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dr. MUSCO ANTONINO. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, PARON BARBARA - Sindaco - assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta. 



OGGETTO: DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LE NOMINE E LE DESIGNAZIONI DEI 
RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI. 

Il Sindaco relaziona sull'argomento 

VISTO L'art. 50 comma 8 del D.Lgs. 267/2000 il quale recita: 

"sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio il Sindaco ed il Presidente della Provincia 
provvedono alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del Comune e della 
Provincia presso Enti, aziende ed istituzioni" ....... 

VISTO l'art. 42 comma 2, lettera m) del D.Lgs. 267/2000 che stabilisce, fra i compiti del Consiglio 
Comunale: 

m) la definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune 
presso enti, aziende ed istituzioni, nonché la nomina dei rappresentanti del Consiglio presso enti, 
aziende ed istituzioni ad esso espressamente riservata dalla legge". 

RITENUTO pertanto di proporre al Consiglio l'approvazione degli indirizzi predisposti nel 
documento allegato, sub A, di cui viene data lettura. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITA la relazione; 

VISTO l'articolo 50 comma 8 del D.Lgs. 267/2000; 

VISTO l'art. 42 lettera m) del D.Lgs. 267/2000; 

VISTO il documento contenente gli indirizzi per le nomine e le designazioni dei rappresentanti del 
Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, allegato sub A; 

CON VOTI 	favorevoli n. 11, contrari O ed astenuti n. 2 	(Consiglieri di opposizione Raho, 
Zanella) espressi nelle forme di legge 

DELIBERA 

1) di approvare il documento contenente gli indirizzi per le nomine, designazioni dei rappresentanti 
del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, allegato sub A, al presente atto di cui costituisce 
parte integrante e sostanziale; 

2) di dare atto che,trattandosi di mero atto di indirizzo,si omettono i pareri di regolarità tecnica e 
contabile,come previsto dall'art. 49 comma 1 del D.Igs. 267/2000; 

3) con separata votazione palese, con voti favorevoli n. 11, contrari n. O astenuti n. 2 (consiglieri di 
opposizione Raho, Zanella) la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente 
eseguibile,ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Igs. 267/2000, stante l'urgenza di provvedere. 



ALLEGATO A 

COMUNE DI VIGARANO MAINARDA 
Provincia di Ferrara 

INDIRIZZI PER LE NOMINE E LE DESIGNAZIONI 

DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO 

ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI 



Art. 1 

Tutte le nomine/designazioni di competenza comunale saranno selezionate secondo criteri di 
competenza, onestà e merito, evitando cumuli di incarichi e conflitti di interesse, separando politica 
e gestione e chiedendo ai nominati la massima trasparenza, con report costanti e confronti con i 
cittadini sull' attività svolta e sui risultati dell' Ente, Azienda,lstituzione in cui sono nominati. 

Art. 2 

Ad ogni processo di nomina/designazione verrà data massima diffusione sul sito web istituzionale. 
Il candidato alla nomina o designazione dovrà possedere specifica competenza, professionalità ed 
idoneità all'incarico, desumibili da: 
- Titolo di studio 
- Curriculum professionale corredato da eventuale documentazione ritenuta pertinente allo 
specifico incarico 
Dovrà possedere eventuali requisiti specifici previsti dagli atti fondamentali dell' ente, azienda, 
istituzione per cui si effettua la nomina/designazione. 

Art. 3 

In congruità con il Decreto Legislativo n. 33 del 14 marzo 2013 "Riordino della disciplina 
riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle 
pubbliche amministrazioni ", a nomina avvenuta verrà pubblicato sul sito istituzionale il curriculum 
del nominato, lo stato patrimoniale e I' eventuale compenso percepito. Nell'effettuazione delle 
nomine il Sindaco motiva la scelta dei candidati individuati in relazione all' insieme delle proposte 
pervenute. 

Art. 4 
I processi di nomina/designazione sono ispirati alle pari opportunità di genere tra donne e uomini, 
nel rispetto dell' art. 51 della Costituzione italiana e in coerenza con i principi della legge n. 215 del 
23 novembre 2012. 

Art. 5 

Nei confronti dei soggetti da nominarsi/designarsi non dovranno sussistere motivi di incandidabilità 
previsti dall' art. 10 del D. Lgs. 31-12-2012 n. 235 , di motivi di ineleggibilità o di incompatibilità di 
cui al Capo Il del Titolo III della Parte I del D. Lgs. 18-8-2000 n. 267 e di motivi di inconferibilità 
previsti dagli artt. 11, 12 e 14 del D. Lgs. 8-4-2013 n. 39 e gli stessi dovranno possedere eventuali 
requisiti richiesti per la specifica carica da Leggi, Statuti e Regolamenti. 

Art. 6 

I nominati dovranno avere cessato qualunque rapporto di lavoro dipendente o collaborazione 
professionale da almeno un anno con I' Ente, Azienda, istituzione da amministrare. 



Art. 7 

I nominati non dovranno avere incarichi o consulenze in corso con I' Ente, Azienda,istituzione da 
amministrare o, in caso di incarico o consulenza in corso, dovranno,contestualmente alla nomina, 
rimettere dichiarazione di impegno a rinunciare agli stessi in caso di nomina. 

Art. 8 

I nominati si impegnano a conformare il proprio operato al presente atto di indirizzo del Consiglio 
Comunale e al programma di mandato del Sindaco eletto. Si impegnano altresì a svolgere il 
proprio mandato evitando situazioni e comportamenti che possano nuocere agli interessi o all' 
immagine della Pubblica Amministrazione. 

Art. 9 

Il Comune di Vigarano Mainarda si impegna a garantire la non cumulabilità degli incarichi ed il 
limite dei due mandati consecutivi nelle nomine/designazioni di pertinenza comunale. 

Art. 10 

Il Comune di Vigarano Mainarda, in ossequio ai principi della trasparenza, competenza, onestà e 
merito indicati all' articolo 1) , si fa carico di far adottare analoghe procedure a tutti gli enti 
partecipati ed Enti, Aziende ed Istituzioni. Per quanto attiene alle nomine in Enti, Aziende e 
Istituzioni per le quali si procede alle nomine in sede assembleare, senza dar luogo a formali 
provvedimenti del Sindaco, il Sindaco ne darà comunicazione al Consiglio Comunale nella prima 
seduta utile; a tal fine I' Ente, Azienda, Istituzione che ha proceduto alla nomina dovrà darne 
immediata comunicazione al Sindaco. 

Art. 11 

I nominati in Enti, Aziende, istituzioni potranno essere revocati qualora venga meno uno dei 
requisiti richiesti per la designazione/nomina, qualora risultino o sopravvengano gravi motivi di 
incompatibilità con la carica ricoperta e secondo quanto previsto dallo Statuto Comunale. Qualora 
la revoca da parte del Comune non sia possibile si può procedere alla richiesta di revoca agli 
organi competenti. 



Il Capo Setto 	reteria 

MARCO FER NTE 

ATTESTAZIONE 

Addì 2015 

., 	
Il Capo Settore Segreteria 

v.- 	 F.to FERRANTE MARCO 
iri  
As,  

O Il Messo Comunale 

F.to SITTA ROSA MARIA 

Copia conforme all'originale 

Addì 	. 2 6 	2015  

Letto,approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 	 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PARON BARBARA 	 F.to MUSCO ANTONINO 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Copia della presente viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per rimanervi 15 giorni consecutivi. 
(art. 124 D.Lgs. 267/2000 e successive m.i.) 

la presente deliberazione: 

è stata pubblicata all'Albo Pretorio dal 	r2 8 G i U 201 come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. 

267/2000. 

ESECUTIVITÀ 

la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, (art. 134 comma 3° D.Lgs. 267/2000). 

L ì 
	

Il Capo Settore Segreteria 

F.to MARCO FERRANTE 
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